

大风来袭 安全避险有方

市民逆风出行难

受台风“康妮”影响,昨日在市区便可感受到大风来袭。

昨日午后,天阴沉着脸。记者行走在中心市区时,阵阵大风不断袭来,街上行道树枝叶随风剧烈摇摆,地上落叶不断随风起舞。许多逆风而行的群众被风吹散了头发,有的还被吹得睁不开眼,部分骑行的市民还被大风刮得短暂失去了平衡。

“今天风好大啊,在家里就不断听到狂风呼啸的声音。”外出买菜准备回家的吴女士告诉记者,接下来几天她打算尽量不出门,下午特地出来多买些食材备用。

“大风天骑车还是要尽量慢点,这样比较安全。”正在路口等红绿灯的吕先生回忆,骑车时好几次被迎面而来的大风吹得睁不开眼,电动车也曾一度被吹得失去控制差点摔倒。

吴先生家住市区祥远路,他说:“大风刮过来,吹得窗户玻璃啪啪响,害怕玻璃破碎,就用胶布把玻璃贴紧。”在市区九一街、丰云路等路段,工人们忙着加固施工围挡。在市区滨海街,大风吹倒了一堵围挡,刚好砸中停在旁边的车辆。在市区丰海路渔人码头,停着许多渔船,渔民上岸避风。

记者还了解到,昨日的大风,吹断了一些绿化树的树枝,也把一些共享单车吹倒。

记者从市气象台了解到,“康妮”已于昨日在台湾登陆,并向我省沿海靠近,未来仍应注意防范“康妮”带来的风雨影响。天气预报显示,今天中午前后,防范大风依然是重点。有关部门在此提醒,大风天气应注意科学避险。

□融媒体记者 杨泳红 廖培煌 王金植

台风来了居民如何避险?



(中国天气网制图)

如何科学避险

大风天气有可能会吹倒树木、搭建物、广告牌等,危害人们生命财产安全,那么遭遇大风天气该如何避险?

关好门窗。市防汛办相关人士提醒,市民要关注天气预报及预警信息,注意做好居家防水防风工作,及时清理高空易坠物,关好门窗尽量少出门。风力较大时,要检查家里的门窗是否关紧,尽量将养在室外的动植物及其他物品移至室内,室外易被吹动的东西也要加固。

小心高空坠物。有些广告牌可能安装不牢,在强风作用下有可能倒塌;若老树干已枯死,根基不牢,也有可能在大风天气中断裂,对行人造成危险;空调外机、花盆及存放在高空的其他杂物均是产生砸伤事件的高危物品;一些老化的高层建筑玻璃幕墙、外墙瓷砖和其他建筑材料也存在脱落伤人的隐患。

避开“狭管效应”。走路、骑车时尽量不走高层楼之间的狭长通道,因为狭长通道会形成“狭管效应”,风力在通道中会加大,从而给行人带来一定的危险。

尽量少骑自行车。侧风向骑行可能被大风刮倒,造成身体损伤。同时,骑车或过马路时应保持多看、不急的原则。另外,不管任何时候,都要规范戴好安全帽。安全帽对于防范意外的小型坠落物,有时候能起到保命的作用。

开车要小心谨慎。开车时应集中精力,严密注意行人的动向,不要突然加速、减速、转弯,要与其他车辆保持比平时更长的距离。如果驾驶货运车辆,车上装载的物资要捆扎牢固,防止被大风吹走或散落,更要防止车上物品掉下砸伤行人。尽量把车窗玻璃摇紧,防止沙尘飞进驾驶室影响行车。

为避免出现高空坠物砸车的现象,停车最好远离楼房、栅栏、施工围挡、广告牌等,也要尽量远离阳台和窗户。

沿海景区景点关闭

本报讯(融媒体记者王金植 张晓玲)受台风影响,全市关闭、暂停高空摩天轮、滨海浴场、滨海旅游景区和非景区景点和海上游乐活动。

10月31日8时,海丝艺术公园、生态公园、玉沙湾公园、张坂法治文化公园临时闭园。泉州欢乐堡海洋王国乐园于10月31日12时闭园。文旅部门加强在海岸边游玩、近岸礁石钓鱼人员的警示劝离,严禁私自驾船海钓。

市文旅局有关负责人介绍,按照市防指要求,目前已全部关闭沿海旅游景区景点。请广大自驾游或者组团的游客一定以个人健康安全为前提,出行前掌握气象部门发布的台风、强降雨信息,关注天气变化情况以及旅游景区、场馆关闭公告。

部分旅客列车停运

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员陆逸 陈明)为确保铁路运输安全,昨日中国铁路南昌局集团有限公司(下称“南铁”)启动防洪防台Ⅲ级应急响应,对10月31日14时至11月1日12时福建境内福平线、衢宁线,以及峰福线延平东至杜坞、杭深线福鼎至莆田、甬广高速线福州南至莆田等铁路部分区段旅客列车采取停运措施。

据悉,南铁漳州车务段于10月30日14时起启动管内甬广高铁、杭深铁路等铁路线路区段防洪防台Ⅳ级应急响应,按计划停运管内泉州、晋江、惠安、泉州、漳州、漳浦、云霄、诏安等车站10月31日和11月1日部分旅客列车。

福厦高速 两座大桥封闭管制

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员林阿敏)受台风“康妮”影响,为确保司乘人员生命财产安全,昨日14时,泉州高速交警支队决定对福厦高速跨海大桥和福厦高速成功大桥采取封闭管制措施。

具体管制路段为:福厦高速泉州东收费站至石狮收费站路段(跨海大桥路段),福厦高速上行泉州东收费站主线分流、入口管制;福厦高速下行石狮收费站主线分流、入口管制;石狮北入口管制。福厦高速东石收费站至促进枢纽路段(成功大桥路段),福厦高速上行晋江东收费站主线分流、入口管制;南惠高速往东石方向促进枢纽匝道封闭管制;福厦高速下行促进枢纽主线分流,车辆从南惠高速石井或水头西方向绕行。

此外,昨日18时许,泉州高速交警支队发布交通管制,对南惠支惠东入口实施临时交通管制,提醒要往惠安方向行驶的车辆绕行从崇武收费站上高速。

大树倾倒 护栏倒地 交警及时排除隐患

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员蒋巧玲 文/图)昨日13时33分,在晋江世纪大道晋江体育中心路段,受台风“康妮”影响,一棵大树突然倾倒占用四车道,影响车辆通行。路巡至该路段的晋江交警铁骑立即上前查看,并及时上报相关部门,支援人员到达现场后,马上合力将倒塌的树移开不影响通行的地方,保障道路畅通。

15时18分,晋江市区长兴路路段护栏被风吹倒,巡查至该路段的晋江交警铁骑立即上前合力将护栏扶正,及时消除隐患。

17时27分许,晋江交警二中队铁骑队员在路面执勤巡逻时,发现晋江市南山路石鼓山路段树干断裂,横倒在路上,为确保过往车辆通行安全,晋江交警铁骑队员将树干移到不影响通行的地方,及时消除安全隐患,确保道路畅通,并联系相关部门处理。



护栏倒地影响通行



在市区百源路,市民在大风中出行。(张九强 摄)



在市区滨海街,被大风吹垮的围挡砸中停在路边的车辆。(张九强 摄)



在市区九一街,工人加固施工围挡。(张九强 摄)



昨日,在市区丰海路渔人码头,渔船在码头避风。(陈起拓 摄)

龙头企业进校园 校企联动促就业

本报讯(融媒体记者黄祖祥 通讯员蔡飞燕)作为晋江新塘街道大力深化校企融合、促进校企协同育人的生动实践,近日晋江鞋服龙头企业卡尔美公司先后前往东华大学、福州大学、福建师范大学、厦门大学、集美大学、江南大学等地进行就业系列活动宣讲,吸引大批服装专业、管理专业的学生深入沟通交流,拓宽大学生优质就业通道,促进学生与企业之间的双向奔赴。

在系列活动宣讲中,卡尔美公司负责人通过PPT展示和面对交流的方式,就鞋服行业现状及公司概况、企业文化、企业优势、工作环境、晋升机制、岗位介绍、

薪酬福利等大学生关心的问题详细介绍。该公司人力资源相关负责人还结合自身求职“故事”与同学们进行分享,并对在场大学生们提出的求职就业疑惑,逐一进行专业解答,有效加深了企业和大学生们之间的双向了解。据统计,卡尔美公司在本次宣讲活动中共收到86份学生的面试简历。

接下来,晋江新塘街道将进一步深化产教融合,积极搭建用人单位与毕业生双向选择的优质平台,促进校企之间双向互动、资源共享,为企业不断输送优秀的技术性、实践性人才。

台风期间全市沿海乡镇 建筑工地停止塔吊作业

本报讯(融媒体记者许钺铍 通讯员吴有荣)记者从泉州市住建局了解到,为做好第21号台风“康妮”防御工作,台风期间,全市沿海乡镇(街道)建筑工地停止塔吊所有作业。

根据市防指会商精神,我市各县(市、区)住建主管部门和市质安站要密切关注台风发展动向,切实加强建筑工地脚手架、玻璃幕墙、施工塔吊等高空构筑物,

以及简易工棚、施工围墙等易倒伏物的巡查排查,提前落实防台加固措施。

台风期间,各县(市、区)住建主管部门和市质安站要督促施工单位按规定要求在塔吊影响范围内立警戒线和警戒标志,警戒范围按塔吊高度1.5倍且不小于臂长设置。风力达到4级以上时,不得进行塔吊安拆(顶升加节、降节、附着)作业;风力达到6级以上时,必须停止塔吊所有

作业。根据10月30日上午市防指会商要求,10月30日18时前,全市沿海乡镇(街道)建筑工地停止塔吊所有作业。

各县(市、区)住建主管部门和市质安站要加强施工现场检查,督促施工单位和业主单位落实台风防御措施,提前做好各类应急救援力量和物资准备,视情前置力量,随时处置突发险情。认真落实24小时值班值守和领导带班制度,确保台风时警戒到位。